

去年的“快报爱心大助学”，一位爱心人士匿名捐款20万，资助贫困生李贞姐弟。今年，当我们的爱心助学行动再次启动时，这名好心人又向爱心基金汇入30万元。同样的默默无闻，同样只用一条短信表达了他的心意。这份巨大而无私的爱，又一次撼动人心！

正是这些爱心，托起了一个个贫困生的大学梦。今天报道的这两个女孩都来自句容农村，走访两个家庭，记者发现了她们身上的相似之处——尽管家庭非常贫困，但家长们都心甘情愿倾其所有让女儿在“温室”里成长。他们最大的希望就是，农村女娃也有一天能在城市绽放。

□快报记者 钟晓敏 沈晓伟 王凡

全国十大爱心记者 钟晓敏爱心工作室
爱心大助学
爱心热线: 13770596060
江苏省青基会 现代快报 联合推出



去年匿名捐20万，是他！ 今年匿名捐30万，还是他！

江苏省青基会携手快报启动“爱心大助学”活动，受到了社会各界关注。爱心像潮水一般，从四面八方涌向贫困生。昨天，快报爱心热线又收到了这样一条短信：“7月23日，我汇出30万元人民币，作为爱心捐助。如收到请给我一个确认即可！”

这条留言很简洁，这个号码很眼熟。记者对比发现：去年，这位热

心人曾给我们爱心基金汇了20万！

母亲白血病去世，奶奶癌症去世，妹妹又患上红斑狼疮……去年7月27日，快报报道拿到大学录取通知书的李贞，作出“宁可不上大学，也要救妹妹的命”抉择的故事，这个女孩的善良淳朴，一夜之间震动了快报读者。第二天，一个神秘电话捐出20万，却不肯留名！他只在短信中

强调：“请转告姐姐，书一定要读。”这份不留名的爱，一直留有悬念。没想到，今年爱心大助学，我们又以爱的名义相逢！

去年，这位热心人婉言谢绝了记者的采访，今年他仍旧强调：“不要报道我。”作为记者，我们很希望挖掘这份爱心背后的真情故事，但我们更应该尊重这位热心人的意愿。

这位热心人表示，他希望用这笔钱，帮一百个孩子圆梦。他还特别提到了快报今年7月22日报道的小斌，懂事的他7岁就捡废品挣学费了。热心人表示：“这个孩子一定要帮！”

在接下来的日子里，快报将联手青基会一起，将100个孩子名单落实好，尽快把这份滚烫的爱，传递给孩子！

»贫困生故事

家里的窘迫，妈妈瞒了她6年

贫困生:小丹(化名) 高考成绩:342分，已被南京中医药大学录取

小丹家原本的生活还说得过去，爸爸和爷爷辛苦种田盖了现如今住的房子。可是6年前，爸爸上夜班回来的路上出了车祸。小丹记得，她睡梦中被妈妈叫醒，迷迷糊糊地听见妈妈哭着说爸爸没了，还以为是场梦。当她哭红了眼睛，在殡仪馆送走爸爸，才明白从此失去了爸爸。

小丹的妈妈一直回避采访，因为怕提起永远离开她的丈夫。过了一会，她发泄般地又诉说起这些年的伤痛：“别人下班都有人接，只有我一个人……回到家，没有一个人跟我说‘今天累吗’‘你辛苦了’……夜里头，我特别想他……这么多年，我就一个人……”小丹妈妈边说边抹泪，听的人也觉得心酸。

就是背负着这么大的心理创伤，她扛起了整个家。既要照顾公婆，又要照顾两个女儿，还要打工挣钱。工厂早上7点半上班，晚上最迟11点半才能下班，每个月也才1000多块的收入，“人家能坚持，为什么我不能？”

小丹妈妈摊开双手，意思是她有一双干活的手，“吃点苦，累点没关系。”

小丹妈说，孩子学习压力已经很大，生活上的压力她从来没有在孩子面前抱怨过一句。她只会告诉女儿，“一定要好好读书，你这身体也不是种田的料，只有读书才有出路。”

因为妈妈的保护，加上中学六年全部住校，小丹并不知道家里的窘境。如今想来，她有些自责，哪怕听妈妈的话好好读书，住校时每天看书都熬到管理员来催促她们熄灯，在这个懂事的孩子看来也成了种罪过。这次放暑假，是她六年来最长时间一次呆在家里，她照顾爷爷奶奶，帮忙收拾菜地，在烈日下，她真切地体会到了辛苦，“爷爷这么大年纪，还要种地养家，我心里很难过。”

眼下，小丹已被南京中医药大学录取，她选的专业是护理，小丹说，学医是有“私心”的，经历过失去爸爸的伤痛，看着爷爷奶奶瘦弱的身板，“我不想看到亲人生



小丹 快报记者 王凡 摄

病，自己却没有能力去做什么。”

小丹妈对女儿上大学的学费早有打算，她跟老板提出预支一部分，虽然还凑不齐，但她想得很清楚，“孩子没爸了，就是讨饭，也要让孩子上学，讨一点供一点。”小丹妈说，她吃饱了没文化的苦，坚决不让孩子再走自己的老路，“孩子应该去城里发展。”她坚定地说，小女儿将来如果考上大学，她还是会供。

她想买本书，爸爸都掏不出钱

贫困生:小云(化名) 高考成绩:346分，已被福建省华侨大学录取



小云即将去福建上学 快报记者 王凡 摄

小云看上去不太像个农村孩子，这大概跟她小学三年级就被爸爸送进城里念书有关。当时转学，需要不小的一笔费用，但是爸爸很坚持，“人往高处走，农村里一个老师教20个学生，城里的学习环境要好得多。”

那时，小云的父母都在城里打工，一家人蜗居在20平方米的出租房里。可是刚转学过来的第一个学期，就交不起学费，父母不想让女儿知道这事就瞒着，后来老师让小云叫家长来缴费，她

才知道为了供她读书，家里已经山穷水尽。小云回家后就问爸爸，但是爸爸不许女儿操心，只告诉她“一定会让你上学。”

懂事的小云自此之后，每次伸手问家里要钱心里都很难过，她一个月把开销控制在300块钱以内，除了非花不可的伙食费和教材费。“我不在意这些，我觉得一家人的感情更重要，我们彼此都很关心。”小云说，她每次看到父母都工作到很晚回来，心里很不是滋味，有时候想说句关心的话又不

眼下，女儿即将远行到福建去上学，父母有千百个不放心，可是他们还是要放女儿去飞，去追逐她的梦想。“既然考上了，不可能不给你上。”尽管为学费犯愁，但是爸爸还是像过去一样不许小云操心。

»爱心行动

需要帮助的孩子看过来

如果你家境贫困，品学兼优并渴望踏进大学之门，请赶紧拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060，报名参加助学活动，我们来帮你圆这个梦想。

申请条件:

来自经济困难家庭和城市低保家庭，考入高等院校的应届全日制本科大学生，并符合如下条件：

1. 年人均收入在2500元人民币(含)以下的农村贫困家庭和城市最低生活保障家庭的子女；

2. 遵纪守法，勤奋诚实，品行优良；

3. 没有获得其他奖学金、助学金资助；

4. 被高等院校录取的全日制本科以上大一新生(军校生不在申请范围之内)。

爱心企业、个人看过来

如果你想帮助这些孩子，请联系我们，联系电话13770596060。你们无私的爱心和奉献，我们将感激不尽。

资助计划:

今年的助学行动针对贫困生的资助包括：

1. 选择“一对一”“多对一”方式助学，捐款人直接将爱心款送到孩子手中，金额不限，最终确保受助孩子能有3000元助学金即可。

2. 直接汇款给爱心助学基金，金额不限，由基金统一分配，每个孩子3000元。爱心捐款方式：

①银行汇款(户名：江苏省希望工程办公室，账号：077330100301003787 开户行：中国光大银行南京分行北京西路支行)。

②邮局汇款(收款人名称：江苏省希望工程办公室收款地址：南京市山西路8号金山大厦B楼27楼AB座 邮政编码：210009 联系人：俞晓娟，联系电话：025-86552199)

3. 另外，欢迎企业为孩子们提供助学性质的暑期打工岗位。为期1个月，工资2000元。



捐助贫困学子
与钟晓敏爱心工作室联动



咨询热线: 96060
网址: zkt.dsqq.cn

»高招动态

今天下午五点前确认志愿

志愿表上最好别开天窗

昨天，第二阶段高招志愿的网上填报已经结束。江苏省教育考试院相关负责人特别提醒考生们，一定要抓紧进行志愿信息确认，考生必须在今天(8月3日)17:00前到高考报名地招生办公室指定的地点对所填志愿信息亲笔签字确认。未经确认的考生志愿信息一律无效。考生志愿信息一经确认，任何人不得更改。如考生不按报名地招生办公室规定的时间、程序和要求对本人志愿信息予以核实并亲笔签字确认，或由于考生填报志愿失误而对考生本人录取产生的不利影响，由考生本人负责。

志愿表最好都填满

文科考生，考分185分，因为分数不理想，考生倪同学只草草地填报了南京的一所专二批次的高校，其余空白。她闷着头说，这个分数好像没学可上了，所以就随便填填算了。

和倪同学一样，很多考生在填报志愿时都会开天窗，要么院校不填满，要么专业不填满。“虽然这个分数不高，但填得适当还是有学可上的。”一位高招专家介绍，倪同学的分数应该可以达到专科的省控线，她的主要目标就是民办专科院校。志愿表上她还可以补充填报几所往年录取分数不太高的学校或者“踩线”的院校。专家还提醒，这次填志愿十分关键，院校、专业尽量填满，增加录取的命中率。

联系方式一定要畅通

“在志愿表中，考生们都要留下自己的联系方式，一定要保证这个电话的畅通。”昨天，金陵科技学院招办主任涂远特别提醒考生，考生们在志愿表上留下的电话号码，在录取期间，务必不要关机、停机，有些考生虽然档案投进来了，但是因为专业不服从调剂，导致某些专业不能满足招生计划的要求，这时学校就要打电话咨询，如果电话不通，考生就失去了一个机会。因为录取的时间很紧，不可能等某一位考生。

南京工业职业技术学院招生就业处副处长高宏彦同样认为电话畅通很重要。如果考生身体状况不适合填报的专业，学校一般会打电话再问清楚一些，但是如果电话不通，学校很有可能会根据经验判断，认为这位考生可能不适合就读某个专业，而把他调剂到其他专业去。

实习生 吴小琴 黄雯
快报记者 谢静娴